

# 医保门诊慢性病报销病种扩容

## 糖尿病、精神分裂症、血友病“入围” 即日起至10月上旬集中申报

本报讯(记者 王红)为切实减轻省会全民医保参保居民医疗费用负担,今后,糖尿病患者胰岛素治疗、精神分裂症病人药物维持治疗、血友病三种疾病的特殊治疗,将纳入居民医保门诊规定病种报销范围,首批申报即日起至10月上旬集中进行。

据介绍,按照市人社局、市财政局联合下发的《关于增加我市城镇居民基本医疗保险

门诊规定病种有关问题的通知》,在原有恶性肿瘤、慢性肾功能不全(失代偿期)、异体器官移植三种门诊规定病种的基础上,将糖尿病患者胰岛素治疗、精神分裂症病人药物维持治疗、血友病三种疾病的特殊治疗纳入居民基本医疗保险门诊规定病种医疗保障范围。

与恶性肿瘤、异体器官移植、慢性肾功

能不全(失代偿期)患者可采取“随时申请”不同的是,糖尿病、精神分裂症、血友病患者每年集中申报两次。参保人员即日起可持二类以上定点医疗机构诊断证明、相关病历病情资料及3张一寸照片,自由选择一家二类及以下医保定点医疗机构申请,经市医保中心统一体检、复核审批资格。

据介绍,居民医保新增的三种门诊规定

病种,分别有具体的鉴定标准及统筹基金支付标准。其中,符合条件的糖尿病患者,相关医疗费用统筹基金支付比例60%,月统筹基金最高支付限额为100元;精神分裂症病人药物维持治疗统筹基金支付比例60%,月统筹基金最高支付限额为60元;血友病相关医疗费用统筹基金支付比例60%,月统筹基金最高支付限额为800元。

# 我省法院出台意见支持中原经济区建设

本报讯(记者 武建玲 通讯员 孙志平)昨日,省法院召开新闻发布会,通报《关于贯彻落实〈最高人民法院关于支持河南省加快建设中原经济区重大战略部署的意见〉的意见》有关情况。今后,我省法院将采取有力措施,促进平安河南、和谐河南、法治河南建设。

今年6月14日,最高法院出台《关于支持河南省加快建设中原经济区重大战略部署的意见》。省法院随之制定了《关于贯彻落实〈最高人民法院关于支持河南省加快建设中原经济区重大战略部署的意见〉的意见》,对贯彻落实最高法院《意见》精神提出明确要求。

在促进平安河南建设方面,我省法院将加大对黑社会性质组织犯罪、严重暴力犯罪和多发性侵权犯罪、涉众型经济犯罪的打击力度。妥善处理好涉及教育、医疗、住房、消费、就业以及食品药品安全、征地拆迁、劳动争议、社会保障等民事和行政案件。

促进法治河南建设方面,我省法院将平等保护各类主体合法权益,支持监督政府依法行政和依法决策,积极参与地方立法。重点针对集体土地上房屋拆迁、产业集聚区和新型农村社区建设、农业技术开发和转让过程中可能出现的法律问题,制定出台相关政策,并积极向人大、政府反映,力争转化为地方性法规或政府规章,为全省法院处理好此类纠纷、服务保障中原经济区建设提供法律依据。

# 郑大毕业生李朝军当选加拿大皇家科学院院士

本报讯(记者 王红)昨日,记者从郑州大学获悉,郑大化学与分子工程学院1979级毕业生李朝军当选加拿大皇家科学院院士。

李朝军1983年毕业于郑州大学化学系,1988年中科院化学所研究生毕业,1992年在加拿大McGill大学获得博士学位,2003年担任加拿大绿色化学首席科学家,曾获得美国总统绿色化学挑战奖,2006年“科学美国人”杂志将他列为全球绿色化学领域的5位著名科学家之一,2007年加拿大化学会将其研究成果列为20世纪20项最重要的科学发现之一,2010年获得加拿大绿色化学与工程奖。

加拿大皇家科学院是加拿大最重要的科学团体之一,成立于1882年,加拿大皇家科学院院士现有约1000名,均为在加拿大自然和应用科学各领域取得突出成就的佼佼者,包括了所有获得诺贝尔奖的加拿大科学家。皇家科学院院士每年评选一次,每次不超过30位。

# 国家助学贷款 昨起开始申报

## 困难大学生每年最高可获6000元资助

本报讯(记者 王红)昨日,全省2012-2013学年度国家助学贷款开始申报,凡我省符合条件的高校在校生,都可以申请每人每学年最高6000元国家助学贷款。这是记者昨日从省学生资助管理中心获得的信息。

国家助学贷款主要面向家庭经济困难的全日制普通本专科学生(含高职学生)、第二学士学位学生和研究生,每年集中办理一次。国家助学贷款标准按照每人每学年最高不超过6000元的标准,具体额度由借款人在学校按具体情况确定。

全省申报时间为9月11日~10月15日。

# “十八谈”映象版 信阳篇今晚播出

本报讯 记者从河南电视台获悉,今日22:05,河南电视台卫星频道、新闻频道,河南电台新闻广播将并机播出大型时评栏目《“十八谈”映象版·信阳篇》。

“信阳红”从无到有,怎样诠释出“学明白”的内涵?迎难而上,信阳怎样通过“想明白”,掌握破解“三农”问题的金钥匙?建设魅力信阳,如何依靠“说明白”凝心聚力?勇当中原经济区建设先锋,信阳怎样务实重干“做明白”?

今晚的节目中,信阳市委书记郭瑞民、市长乔新江与主持人张绍刚一起,就这些问题进行交流、探讨。

据了解,广电全媒体将同时做好该节目的互动转播,河南手机电视、移动电视、大象网、映象网、新浪河南等同步转播《“十八谈”映象版·信阳篇》,东方今报次日将全文刊发节目内容。另外,各省辖市广播电台、电视台新闻综合频率、频道也将同步完整转播该节目。



昨日是《中华人民共和国无线电管理条例》发布实施19周年,郑州无线电管理部门在绿城广场组织宣传活动,普及无线电知识和相关法律法规。

# “我最喜爱的健康卫士”开评

本报讯(记者 汪辉)昨日,记者从省卫生厅获悉,我省2012年“我最喜爱的健康卫士”和“群众满意的医疗卫生机构”评选活动正式启动。

评选采取基层推荐与网络投票相结合的方式,采取自下而上、逐级选拔推荐、集中展示、初评、网上投票公示、综合审核评定的方式进行。10月

下旬,省卫生厅将揭晓表彰50名河南省“我最喜爱的健康卫士”和50家“群众满意的医疗卫生机构”,并向全国评选办公室推荐候选人和候选机构名单。



# “亮眼行动”援疆系列报道之三

昨日上午10点,郑州市第二人民医院赴哈密免费救治白内障患者的“亮眼行动”全面启动。启动仪式上,该院和哈密市人民医院正式结为友好协作医院。这意味着“亮眼行动”将持续开展下去,来自中原的“光明之灯”将持续照耀天山,点燃哈密广大白内障患者的希望。

连日来,“亮眼行动”援疆医疗队顾不上休息,加班加点,在哈密共筛查白内障患者72人,并于昨日为其中17名符合手术指征的患者实施了手术,让他们重获光明。

# “亮眼行动”要一直在天山“亮”下去

昨日一大早,在哈密市人民医院综合楼门前广场,哈密市人民医院的医护人员和来自郑州市第二人民医院的援疆医疗队早早等候在这里。在大家的共同翘首企盼中,上午10点,郑州市第二人民医院“亮眼行动”全面启动。启动仪式上,郑州市第二人民医院和哈密市人民医院正式结为友好协作医院。

哈密市副市长李怀海参加启动仪式。他代表哈密市委、市政府向来自郑州的援疆医疗队表示热烈欢迎。他说,郑州市第二人民医院免费治疗哈密市贫困白内障患者,充分体现了郑州市对哈密各族群众的关怀和厚爱。郑州市第二人民医院和哈密市人民医院双方结为友好协作医院,必将使哈密市人民医院的面貌焕然一新,促进该院医疗技术水平更上一个台阶,让哈密各族群众从中受益。

郑州市第二人民医院院长孙世龙表示,郑州和哈密是友好城市,作为对口援助城市,哈密人民的健康牵挂着郑州人民的心,牵动着郑州市第二人民医院广大医务人员的心。郑州市第二人民医院白内障复明手术技术成熟,在省内外有着较大的影响力,医院大眼科主任陈鹏带领精英专家团队,带着国内最先进的超声乳化设备和精湛的技术,为哈密市的白内障患者实施复明手术。今后,“亮眼行动”将持续开展下去。

随后,孙世龙和哈密市人民医院院长张辉共同为友好协作医院揭牌。今后,郑州市第二人民医院将在科研理论、新技术应用、医院管理等方面对哈密市人民医院进行全方位的援助。这意味着,来自中原的“光明之灯”将持续照耀天山,点燃哈密广大白内障患者的希望。

# “古兰丹姆”欢迎郑州的来客

提到天山,许多人会想到几十年前风靡全国的电影《冰山上的来客》,想到电影里美丽的塔吉克姑娘——古兰丹姆。郑州市第二人民医院“亮眼行动”援疆医疗队的到来,受到了“古兰丹姆”的热烈欢迎。

虽然经过路上30多个小时的火车颠簸,但郑州市第二人民医院的“亮眼行动”援疆医疗队专家,顾不上休息,几天来,一直在为渴望复明的哈密白内障患者筛查工作忙碌不停。

在哈密,听说郑州医疗队要为患者免费实施复明手术,不少患者在家人的陪伴下闻讯赶来,等待做筛查的患者排成了长长的队伍。队伍中,不少“古兰丹姆”对记者说:“郑州专家不远千里来送光明,我们欢迎!”



# 郑哈两地医院结为友好医院

# “亮眼行动”耀天山

本报记者 汪辉 通讯员 陈燕文 丁友明图

今年69岁的维吾尔族大婶土买斯托热木是在儿子的搀扶下来到医院的,因为保健意识差,一直觉得能看见就不需要就医,认为视力不好是因为衰老的缘故,如今她的双目几近失明,平时靠儿子拉着走,没人的时候就自己摸索着墙壁走。当听到郑州市第二人民医院的医生讲解了有关白内障的知识,并得知通过手术就可以重见光明时,土买斯托热木激动地说:“真没有想到还能有复明的一天,多亏了你们郑州来的好心人。”

因为哈密日照时间长、紫外线强度大、农牧民室外作业时间长,加之眼睛医疗科普知识几乎为零,像土买斯托热木这样的患者还有很多。前来就诊的吐尔逊自己就是一名乡村医生,三、四年前,他在给病人看病时发现自己的眼睛看不清,当去询问当地眼科医生时,医生回答他说,人老了都是这样。当听到来自郑州的专家讲完白内障知识后,他高兴地说:“那我手术后又能给人看病了。”

“我们真的应该早点来,白内障是一种可以预防的疾病,让人痛心的是,有这么多人已经因为这个疾患导致双盲多年,他们渴求光明,还有更多的人缺乏最基本的知识,他们亟

待有专业医生为他们普及白内障的常识。”几天来,负责筛查的陈鹏、张五岳、范萍忙得腰都直不起来,但问及累不累,他们几乎异口同声地说“不”。

据悉,郑州市第二人民医院“亮眼行动”走进哈密以来,援疆医疗队共筛查72人,其中的17人符合手术指征。

# 仁心妙手 一日17人重获光明

“不要紧张,一定要对我们有信心,这次我们带来的手术设备超声乳化是目前国内最先进的,植入的人工晶体是德国生产的,同时,为了保障手术安全,手术用的医疗器械都是一人一一套。”昨日上午,张五岳拉着术前患者的手,一遍一遍地说。手术室里,陈鹏繁忙有序地开展着术前检查工作,范萍正在调试着心血管监测仪器,他们都尽心尽力,确保手术万无一失,尽最大努力帮助这些深陷黑暗的人找回光明。

为全力配合郑州市第二人民医院“亮眼行动”顺利开展,哈密市人民医院的工作人员忙前忙后,他们有的搀扶病人,有的维持秩序,还有些护士变换角色,临时当起了翻译,方便来



术前

自郑州的专家和患者交流沟通。

今年74岁的米玉兰老人,家住哈密市白石头乡,离哈密市有1个小时的车程,记者见到她时,老人正安静地等候着,排在她前面的患者刚刚被搀扶进手术室,她不但眼睛看不到,耳朵也听不到,虽然无法交流,但她的脸上始终洋溢着喜悦之情。

和米玉兰老人的安静不同,等待手术的石海兰老人非常健谈,当得知是来自郑州的医疗



术中



筛查

队为她做手术,她连连称好:“太好了,我老家是山东曹县,也算是河南老乡,郑州来的专家为我做手术,我特别放心。”

主刀的陈鹏医生在白内障专业颇有建树,创下了数个第一:第一个在郑州开展眼科显微手术;第一个在郑州开展“白内障超声乳化手术”;第一个在郑州开展了“1.4毫米超小切口超声摘除白内障手术”;创下一天连续做81台白内障复明手术纪录;为年龄最小的出生仅30余天的婴儿行白内障复明手术,为年龄最大的108岁老人摘除白内障,两万例白内障复明手术,成功率达到100%。下午2点45分,当他走出手术室,摘掉口罩,第一句话就是:“非常顺利。”经范萍介绍,手术中有两位高血压病人因为紧张,血压非常不稳定,她对病人及时进行了处理,保障了手术顺利进行。

这次,陈鹏在天山脚下又创造了一个奇迹。整整两个小时,他和医疗队连续不断地奋战在手术台前,凭借着精湛的技术,一共为17例贫困白内障患者顺利实施复明手术,帮助他们走出了失明的阴影。

当得知一个光明的世界即将展现在自己的面前,第二个走出手术室的维吾尔族大婶土买斯托热木紧紧握住医护人员的手,久久不愿放开,这一幕让所有的医护人员为之动容。